



葭沚老街:党建赋能提升“含金量”

台传媒记者赵阳
台传媒通讯员屈扬帆

位于椒江葭沚老街僻静的支巷,名为“一丛”的艺术餐厅这两天刚试营业,傍晚所有的桌位已经订满,成为文艺青年们探店新宠。而在葭沚老街主街深处,开业仅一个多月的“有甜”中式甜品店,生意也非常旺,不少顾客在小红书等平台上强烈推荐。业态兴则街区兴。葭沚老街不断引新店增亮点,离不开党建赋能,在吸引和引流上持续加持老街“含金量”,

推动葭沚老街人气和商业双提升。“量变”走向“质变”,构建“首店老街”新格局

去年以来,葭沚老街实施招商“一把手”工程,谋划餐饮、非遗、文创、古风、手作等五大重点业态,每一部分别由党员领导干部带队招商,同时选派优秀共产党员驻点招商,拓展“以商招商”。制定《葭沚老街项目文旅商业研策及招商规划》《葭沚老街西面主理人商业街区提案》等指导性文件,组建招商小队,设立党员先锋

岗,实行“一个商户、一个专班、一跟到底”,精准制定“一店一策”,确保入驻业态符合老街定位,避免同质化竞争。“我们的招商目标非常明确,必须要有特色,并且要跟葭沚老街的风格相契合,我们相信真正国风、创意、唯美、美味的店铺一定能吸引顾客。”椒江区城发文旅发展有限公司副经理李超告诉记者,在招商过程中,党员们积极发挥先锋模范作用,发挥协调优势,详细了解商家的品牌特色、经营需求,搭建高效沟通桥梁。(下转第七版)

台传媒融媒评论

本报评论员

以“五气”提振干事创业精气神

良好的精神状态,是做好一切工作的重要前提。近日,市委、市政府召开工作务虚会。会议强调,要推动经济发展提速、产业创新提质、城市能级提档、改革开放提能、共同富裕提标、文化建设提效。完成这“六个提”目标,靠什么?谋事在人,成事也在人。关键在于各级领导干部振奋精神状态,进一步弘扬山的硬气、海的大气、水的灵气、人的和气和拼的豪气。

以“五气”提振干事创业精气神,奋力谱写中国式现代化台州新篇章。这是会议定下的工作基调,要进一步深化认识、强化行动,深刻领悟“五气”的精髓内涵,跳出认知误区,切实将其曲解为逃避责任、“为官不为”的藉端。

山的硬气,不是新形势下的岿然不动,而是要有唯实惟先、敢于碰硬的担当。现在,有些干部被一股面对机遇固执己见、无动于衷的“硬气”给框住,像鸵鸟一样,把头埋在沙堆里,导致各项工作停滞不前。用台州话就是“死钉板”,面对复杂严峻的形势在那里一动不动,规避矛盾问题,幻想蒙混过关,实则是畏难情绪作祟。试问,面对改革任务,“难”就不敢了吗?解决发展问题,“难”就不干了么?惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才足弥珍贵。当下,需要的是面对困难敢于坚持、攻坚克难的硬气,是有必胜信念闯关夺隘、勇开新路的硬气,是锚定方向不惧风浪、一举定乾坤的硬气。奋进中国式现代化新征程,光荣属于那些迎难而上的人。我们要把执行力作为当前最重要的能力,“横下一条心”,拿出一股子气,有苦不怕苦,知难不畏难,不达目标誓不罢休方显硬气!

海的大气,不是人生海海的随遇而安,而是要有敢闯敢冒、敢干大事的魄力。台州向海而生、开放大气、兼容并蓄,这是自然禀赋,也是人文特质。如今,在一些干部当中,把海的大气演绎成了任性而为和不思进取。有的人觉得要求严了,“当官没劲”,在岗找不到感觉,干事提不起精神;有的人感慨“为官不易”,抱着“只要不出事、宁愿不做事”的心态,该做的事也不做了……在其位谋其政,敢担当善作为,这是起码的为政之德。海的大气,应该是拥有像大海一样宽广的视野,像大海一样无边的认知空间,有着弄潮儿向涛头立的壮志雄心。当前,改革正当中流击水,不进则退。形势逼人、时不我待,更需一颗主动求变、求变、应变的心,多到外面的世界看看,在节衣缩食中增强危机感,时时自省、实干争先、奋勇攀高,方能不负组织培养、百姓期待。

水的灵气,不是困难面前的闪转腾挪,而是要有创新求变、善作善成的本领。台州人得水之灵气,具慧心、善创造、能成事,这份灵气最突出的体现就是发展民营经济,脑子活、制度活、路子活,政府和民间一起锻造了这张金字招牌。当下,世界百年未有之大变局加速演进,台州民营经济以中小微企业为主体,两头在外,外向度高,最先感到成长的压力与烦恼。环顾世界,是为了开阔视野、看清局势;自我审视,是为了解放思想、寻找出路。迎接新一轮挑战,领导干部不仅需要胆气与决心,更需要智慧与韬略。倘若,面对机遇瞻前顾后、遇到困难垂头丧气,怕犯错误束手束脚、占着位置不在状态,怎能打好改革这块“铁”、走好发展这步“棋”?因而,唯有解放思想,唯有改革创新,才能让我们不断提升适应市场冷暖骤变、应对每一次潮起潮落的能力。

人的和气,不是“你好我好大家好”的一团和气,而是要有不当旁观者、躬身入局干的站位。台州是“和合圣地”,和合圆融的文化底蕴,塑造了台州人贵和重义的品质。这种和气,既体现在包容友善的内在基因,也体现在合作共赢的价值取向。如今,少数领导干部把这种和气变成在困难问题前不去争论、不去破题、不去得罪别人的好人主义,结果就导致工作推不动、事情干不了。(下转第七版)

李跃旗赴临海调研新质生产力发展和年度收官明年开门红工作

以培育新质生产力厚植发展优势 干字当头冲刺全年胜备战开门红

本报讯(记者陶宇新)12月19日,市委书记李跃旗赴临海市调研新质生产力发展和年度收官、明年开门红工作,强调要深入贯彻落实中央经济工作会议精神,切实增强拼经济、谋发展责任感和紧迫感,谋深谋实“两篇大文章”,因地制宜发展新质生产力,着力厚植发展优势、破解发展难题,确保高质量完成全年目标任务,为明年开好局、起好步打下坚实基础。市委常委、秘书长陈挺展参加

调研。临海数云创想信息技术有限公司是AI营销链主企业,其构建的企业服务云平台有力赋能我市传统产业转型升级、企业降本增效。李跃旗考察企业展厅,听取产品开发、要素应用等情况,希望企业进一步整合数据资源、创新服务模式、拓展应用场景,更好助力我市传统产业数字化、智能化转型,为做大做强新一代信息技术产业作出更大贡献。台州中

浮新材料科技股份有限公司专业研发生产先进复合材料制品,产品广泛应用于海洋油气、海上风电、深海科考等领域。李跃旗深入车间、研发中心等,详细了解技术创新、人才培养等情况,勉励企业把握行业发展趋势,深化与知名院校、科研单位常态化技术合作,稳步推进研发升级、技术迭代,更好催生新质生产力、塑造竞争新优势。台州综合保税区是继国家级经

济技术开发区之后,我市又一个国家级对外开放平台。李跃旗来到这里,考察保税跨境电商保税仓等,听取综保区建设发展情况介绍。他强调,要牢牢把握“一带一路”机遇,发挥“五区叠加”优势,加大医药健康、临港型智能制造、跨境电商、大宗商品等业态培育力度,集聚更多带动性强、附加值高的项目入区发展,实现整体规模、质量效益、开放能级全方位提升。(下转第二版)

沈铭权在温岭调研扩大有效投资“百日攻坚”工作时强调

项目建设再加速 产业升级再发力 推动高质量发展取得新成效

本报讯(记者张妮婷)12月19日下午,市委副书记、市长沈铭权赴温岭市调研扩大有效投资“百日攻坚”工作。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,认真落实省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”要求,坚持将扩大有效投资作为稳增长促发展的重要抓手,抢抓

“两重”“两新”政策机遇,深化产业平台提能升级,全力推进重大项目建设,持续优化投资结构,不断提高投资效益,为我市高质量发展提供有力支撑。金港老旧工业园区位于滨海镇金港村和鑫港村的交界处,2023年11月,滨海镇对该地块启动改造工作。

沈铭权认真察看项目建设进度,强调要加快推进改造提升,建设美丽园区,深入做好招商选资和招才引智工作,在要素保障上再发力,在优化服务上再加码,在保证工程质量与安全的前提下加快施工进度,努力形成更多实际投资量和实物工作量。在浙江森林联合纸业有限公

司年产60万吨数码喷墨纸产业升级项目现场,沈铭权实地踏看项目建设进度,参观厂区及调试产线,听取项目进展及竣工投产计划等情况。他勉励企业坚定发展信心,加强研发投入,努力通过技改提升产品品质,提高生产效率,大力开拓新的市场,不断提高企业核心竞争力。(下转第二版)

台州机场新航站楼 模拟综合演练



12月19日上午,台州机场举行第三次新航站楼综合演练。此次演练全过程模拟真实的乘机流程,300名模拟旅客每人携带模拟行李,前往新航站楼出发大厅,进行值机、行李托运、安检、候机、到达后提取行李等一系列乘机环节演练。演练后,现场征集模拟旅客提出的意见建议,通过进一步改进和优化措施,确保新航站楼顺利启用。

台传媒记者孙金标摄

迈向共同富裕的脚步

南屏:共富直播间 助乡村经济发展

台传媒通讯员徐超武 范博远

“台州人大多有做‘冬至’习俗,现在冬笋、番薯粉面等是销售的好时机。”12月18日一早,天台县南屏乡永福村党支部书记杨永发就来到翠东村,找到“青年农创客”郑嘉恒沟通上播事宜。

12月17日,永福村共富直播间项目落成并正式投用。据悉,该项目是由浙江省机关事务管理局办公室党支部与南屏乡党委开展党建共建共同推进、浙商银行投资35万元打造。旨在通过线上直播的方式帮助黄茶、黄桃、黄姜等“南屏山宝”特色农副产品走出大山,拓宽销售渠道,增加农民收入,促进乡村经济发展。

当日揭牌仪式结束后,浙商银行和永福村文化特派员庞敏联合南屏乡农产品网红、永福村咖啡店新

农人、政府助农直播达人、学校网红学生、“三农”志愿者等开展温暖南屏 助农共“福”公益助农直播活动。直播最高实时在线人数达一万人,点赞量超100万。

“共富直播间是省机关事务管理局、浙商银行与我乡携手迈向共同富裕的又一新起点,更是永福村的发展新机遇,以直播带货吸引更多新农人入驻乡村,助力乡村振兴。”南屏乡党委书记张康胜表示。

该项目自规划之初,便得到各方支持,实现当年设计、当年施工、当年落成,并以驻村第一书记与金融顾问相结合的“1+1”协作机制为落脚点,将金融专业力量与基层一线经验相结合,设立金融顾问工作室,形成1+1>2的合力优势,为村民提供专业的金融服务指导,推动乡村经济多元化发展。

培育新质生产力 增强发展新动能·台州造“新”车

订单量同比增加15%至20%

永恒:跻身“细分赛道”行业头部

台传媒记者王媛媛

注塑车间机器全开,工人来往其中投料生产;全自动组装车间内机械臂有序滑动,精准拼装出一个个汽车零部件;仓管员一面仔细核对订单,一面快速装车发货……12月12日,临海市永恒汽配科技公司(以下简称

“永恒汽配”)正在筹备发往印度价值50万美元的订单。“尽管近几年汽配市场较低迷,但我们依然在稳步发展,今年订单量比去年增加了15%至20%。”永恒汽配总经理王光辉告诉记者,未来3年企业发展目标是“年产值超1亿元,迈入高端市场,成为国际汽车主机厂供

应商”。把握机遇,进入新能源汽车配件领域

永恒汽配是一家生产汽车零部件快速接头的企业,起源于1994年创办的纺织配件家庭作坊。随着时代变迁,公司经营范围几经变化,如今是

主机厂头部配套供应商。

“2010年起深耕燃油车主机市场,企业生产规模不断扩大,产值也不断增长,在细分领域逐渐掌握话语权。”王光辉说,但随着新能源汽车兴起,燃油发动机快速接头订单减少,2022年产值下降了30%。

转型迫在眉睫。面对新能源汽车接头一无所知,到如今开发出数百种产品,永恒汽配摸着石头过河。“从老客户咨询频率较高的新能源汽车配件入手,与主机厂一同研发生产,开发出冷却系统的系列接头产品。”(下转第七版)

大拼经济勇争先·冲刺四季度 夺取全年胜

今年我市数字经济呈现跃升发展态势,多项指标居全省前列

市经信局:聚焦“一号发展工程” 全力发展数字经济

台传媒记者李寒阳

12月19日,台州弗迪电池有限公司车间6条数字化生产线全力运转,加快推进年末生产进度。据介绍,该公司最后两条生产线将于12月底前通线,全面投产年后产能预计22吉瓦时,年产值约200亿元。

今年,台州加快产业领域重大项目推进。1月至10月,台州23个省级数字经济重点项目完成实际投资74.2亿元,完成年度计划的141.1%,居全省第二。

随着信息技术的飞速发展,数字经济已成为全球经济增长的新引擎。近年来,台州市积极践行数

字经济创新提质“一号发展工程”,加速数实融合,推动数字经济高质量发展,多项指标跃居全省前列,展现了强劲的增长动力与创新能力。

加快建设产业平台

11月26日上午,位于临海的浙

东数字经济产业园正式开工,建成后集聚智能硬件、前沿电子设备制造、电气机械制造及软件信息技术服务等领域,是台州布局未来产业、集聚发展数字经济的关键一招。

产业平台是数字经济的核心驱动力,起着加速创新步伐、高效配置资源、推动产业升级、提升竞争实力及引领未来趋势等关键作用。

今年,台州加快推进数字产业平台建设,举措不断——成立浙江省数控机床产业技术联盟,助力浙东工业母机集群角逐国家先进制造业集群;“浙里光谷”产业园入选省级示范,光电加速器引入8家科技企业;浙东南智算产业园引入17家生态企业。(下转第二版)

今日导读

天台:助力全民“好就业、就好业”

>> 2版

当一个年轻人决定回村卖馒头

>> 8版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588